
 

 

 
 

N I E D E R S C H R I F T 
 

N R.   3           
 
 
 
über die öffentlichen Verhandlungen des Gemeinderates der Gemeinde Stegen 
am Dienstag, dem 15. Februar 2022, in der Kageneckhalle Stegen; Beginn: 19:00 Uhr; 
Ende: 19:58 Uhr. 
 
A n w e s e n d: 
 
1. Vorsitzende: Bürgermeisterin Fränzi Kleeb 
 
2. Gemeinderäte: Sonja Ernst, Claudia Glißmann, Klaus 

Göppentin, Stephan Gutzweiler, Elisabeth 
Krogmann, Matthias Martin, Wolf Dieter 
Möltgen, Pit Müller, Daniel Rösch, Martin 
Rombach, Johannes Schweizer, Dr. 
Michael Stumpf und Stefan Willmann 

 
3. Schriftführer: Georg Link  
 
4. Sonstige Verhandlungsteilnehmer: - Daniel Jenne, Rechnungsamtsleiter 
 - Andreas Hilzinger, Bauverwaltung 
 
 
Es fehlten: 
 
Gemeinderat Leo Fink - erkrankt - 
Bauausschussmitglied Wolfgang Isfort - erkrankt - 
 
  
  

 
 
Zuhörer: - 7 - 
 
Zu der Sitzung wurde am 7. Februar 2022 ordnungsgemäß eingeladen. Die Tagesordnung 
der öffentlichen Sitzung wurde durch Anschlag an der Verkündungstafel des Rathauses und 
durch Hinweis im Gemeindemitteilungsblatt am 10. Februar 2022 öffentlich bekannt 
gemacht. 
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GEGENSTÄNDE DER VERHANDLUNG: 
 
Die Beratungsvorlagen sind als Anlagen Bestandteil der Niederschrift. 
 
3.1 Frageviertelstunde 
 
Keine 
 
3.2 Bekanntgaben 
 
Die Vorsitzende geht auf die kürzlich in Betrieb genommene E-Ladesäule und das E-
Carsharing-Fahrzeug der Stadtmobil Südbaden AG ein. Der Standort befindet sich in der 
Jägerstraße beim Rathaus. 
 
3.3 Klimaschutzkonzept der Gemeinde Stegen 

- Sachstandsbericht und Vorschläge für das weitere Vorgehen - (Anlage) 
 
Herr Hilzinger von der Verwaltung erläutert den Sachverhalt anhand einer Power-Point-
Präsentation. 
 
Angesprochen wird die Verdirbnixbox, der Kümmerer für das Quartierkonzept, die Erhebung 
des Potenzial der Photovoltaik (auch für kommunale Gebäude), das Nahwärmekonzept im 
Ortsteil Eschbach, die Pflanzung von Bäumen im Ort (u.a. auf dem Friedhof Stegen mit 
einheimischen Laubbäumen sowie im Gewerbepark mit den Pflanzgeboten) sowie die 
Anlegung von Blumenwiesen und das Thema Windkraft). 
 
Einstimmig - ohne Enthaltungen - beschließt der Gemeinderat, entsprechend den auf der 
Beratungsvorlage gemachten Beschlussvorschlägen zu verfahren. 
 
3.4 Feststellung des Jahresabschlusses 2020 für den Eigenbetrieb 

Wasserversorgung (Anlage) 
 
Einstimmig - ohne Enthaltungen - beschließt der Gemeinderat, entsprechend dem auf der 
Beratungsvorlage gemachten Beschlussvorschlag zu verfahren. 
 
3.5 Stellungnahme zum Bauantrag für Flurstück 167, Gemarkung Eschbach, 

Mitteltal 41 
- Neubau eines Ferienhauses beim Hummelhof mit 2 Ferienwohnungen, einem 
Büro und einem Carport - (Anlage) 

 Teilnehmer: Bauausschuss 
 
Einstimmig - ohne Enthaltungen - stimmt der Bauausschuss dem geplanten Vorhaben zu. 
 
Einstimmig - ohne Enthaltungen - stimmt der Gemeinderat dem geplanten Vorhaben zu. 
 
3.6 Wünsche und Anregungen 
 
Herr Müller spricht die Auspflockung der Baulinien des Begegnunghauses an. Er fragt nach 
dem Baubeginn. Das exakte Datum steht noch nicht fest, vorher findet eine 
Bürgerinformation statt. 
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Er regt an, dass das Laub auf dem Dorfplatz aufgelesen wird. 
 
 
 
 
Gemeinderäte:    Vorsitzende: 
 
..............      .............. 
 
..............      Schriftführer: 
 

 .............. 
 
 
Die Niederschrift wurde am ............ dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. 
 

Auszüge gefertigt am: 
 

..................... 
 
 

In das RIS eingegeben: 
 

....................... 
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